

内蒙古呼格吉勒图案再审宣判——

原被告人被改判无罪

据新华社呼和浩特12月15日电 (记者贾立君 勿日汗 罗沙) 内蒙古自治区高级人民法院15日上午就呼格吉勒图案再审结果召开新闻发布会, 向社会通报案件审理结果以及相关工作的后续安排。

通报说, 本案因呼格吉勒图的父母申诉, 内蒙古高院于11月19日决定启动再审程序, 并另行组成合议庭, 依法进行审理。审理中, 合议庭认真查阅了本案全部卷宗以及相关材料, 充分听取了申诉人、辩护人和检察机关的意见, 经认真评议并提交审判委员会讨论, 作出如下判决: 撤销本院(1996)内刑终字第199号刑事裁定和呼和浩特市中级人民法院(1996)呼刑初字第37号刑事判决; 原审被告人呼格吉勒图无罪。再审判决书已于15日上午送达申诉人、辩护人、检察机关。

通报说, 审理中, 申诉人要求尽快公平公正对本案作出判决。辩护人辩称, 原判事实不清, 证据不足, 应宣告呼格吉勒图无罪。检察机关认为, 原判认定呼格吉勒图构成故意杀人罪、流氓罪的事实不清, 证据不足, 应通过再审程序, 作出无罪判决。



12月15日, 呼格吉勒图的父母李三仁、尚爱云在仔细阅读再审法律文书。(新华社发)

决。

经审理, 内蒙古高级人民法院认为, 原判认定原审被告人呼格吉勒图犯故意杀人罪、流氓罪的事实不清,

1996年4月9日, 内蒙古呼和浩



呼格吉勒图

特市毛纺厂女厕发生一起强奸杀人案, 随后, 前往公安机关报案的毛纺厂职工呼格吉勒图被认定为凶手, 61天后法院判决呼格吉勒图死刑并立即执行, 当时他刚满18周岁。2005年, 内蒙古系列强奸杀人案凶手赵志红落网, 其交代的17起案件中包括“4·9”毛纺厂厕所女尸案, 从而引发媒体和社会对呼格吉勒图案的广泛关注。2014年11月20日, 内蒙古自治区高级人民法院宣布, 经过对呼格吉勒图案的申诉审查, 认为本案符合重新审判条件, 决定再审。



希望中国以后不再有冤案

——聚焦“呼格案”再审判决

核心提示

1996年, 内蒙古呼和浩特年仅18周岁的呼格吉勒图被认定为“4·9”女厕女尸案凶手。案发61天后, 呼格吉勒图被判死刑并立即执行。

如今, 18年前因杀人罪、流氓罪被判死刑的呼格吉勒图, 在昨天终于得到了冤案昭雪。那么, 18年前的冤案又是如何造成的呢?

“呼格吉勒图案”让一个青年蒙冤丧命, 令其家人经历了18年的梦魔生活。此案再审后撤销原判, 宣告无罪, 既告慰死者, 又让世人感受到公平正义。